

## 省政府办公厅印发《海南省普及中小学生游泳教育实施方案》提出，到2020年

# 全省中小学毕业生人人会安全游泳

市教育局体卫艺科负责人说，普及游泳教育，主要是解决师资、场地及教学三方面问题

本报讯(记者 陈人波)2017年,各市县全面启动普及中小学生游泳教育工作;2018年,50%以上的中小学生学会游泳;2019年,所有小学都要开设游泳课程;2020年,实现“全省中小学毕业生人人会安全游泳”的目标……近日,省政府办公厅印发《海南省普及中小学生游泳教育实施方案》(以下简称“方案”),对我省中小学普及游泳教育提出具体目标和措施。

这两天,中小学普及游泳教育的消息一出,便引起了三亚家长们的广泛关注。“学校没有游泳池,怎么开游泳课?”家长们普遍担心的是场地问题。“每个学校都新建游泳池恐怕不太可能。普及游泳课涉及成本问题也应考虑,开设游泳课,学校是否收费,会不会导致乱收费?”一些家长提出了不少疑问。连日来,三亚日报记者就家长关心的问题,进行了走访。

市教育局体卫艺科科长王卷雄介绍说,普及游泳教育,主要是解决师资、场地及教学三方面问题。这些问题需要政府投入,逐步解决,但很难一步到位。目前省教育厅正在研究制定相关政策,拟将“会游泳、懂救生”作为学校新招录体育教师的必备条件之一。省财政也将对中小学游泳教育适当倾斜。

省教育厅体育卫生与艺术教育处处长卢刚介绍说,游泳课进校园将由政

### 三亚各学校采取多种措施解决游泳场地问题

市教育局将因地制宜,采取多种措施,在游泳场地设施建设方面,支持、鼓励具备一定条件的学校通过新建、改扩建的方式建设泳池,并努力配置游泳教育师资,开展游泳教学训练。或通过购买服务的方式委托社会组织在校外开展游泳教学和训练。

市第一小学已建成一座50×25米标准的游泳池。

市第九小学目前正在积极征地,规划建设游泳池。

市第一小学、丹州小学、市第二中学等学校正在制订计划,采取租用场地或购买服务的方式,为学生开设游泳体育课。



制图:素贤

府买单,包括学校没有泳池,需要与外界合作,租用场地或购买服务,不用学生出任何费用。

记者在采访中了解到,目前,三亚除市第一中学已建成一座50×25米标准的游泳池外,其他公办中小学均没有游泳池。

据悉,为响应方案提出的要求,开设游泳体育课,市第九小学目前正在积极征地,规划建设游泳池。

市第一小学、丹州小学、市第二中学等学校负责人表示,为尽快普及中小学生游泳教育工作,他们正在想办法、拟计划,采取租用场地或购买服务的方式,争取为学生开设游泳体育课,可一周一节,然后适当增加。

市教育局有关负责人表示,在目前困窘的情况下,市教育局将因地制宜,采取多种措施、多种形式,在游泳场地设施建设方面,支持、鼓励具备一定条件的学校充分发掘潜力,通过新建、改扩建的方式建设游泳池,并努力配置游泳教育师资,开展游泳教学训练。同时,市教育局将协调各区发挥政府主导作用,以创新学生游泳教育为突破口,制订相关政策,鼓励和引导社会力量参与和支持学生游泳教育普及工作,或通过购买服务的方式委托社会组织在校外开展游泳教学和训练,以解目前困局。

## 三亚理工职业学院入选全国现代学徒制试点单位

本报讯(记者 周才源)近日,教育部正式公布全国第二批现代学徒制试点单位,三亚理工职业学院现代学徒制试点方案成功入选。本批次共批准设立154所高职院校试点单位,海南仅有4所高职院校入选。

现代学徒制是传统学徒制度与高职教育相结合,通过学校与企业的深度合作、学校教师与企业师傅的联合传授,对学生开展以技能培养为主的现代人才培养模式。有利于促进行业、企业参与职业教育人才培养全过程,提高人才培养质量和针对性。

三亚理工职业学院有关负责人表示,学校将不断增强办学实力,大力提升学生在健康人格养成、专业技能获取等方面的核心竞争力,实现校企联合培养人才的无缝对接,向着“办优秀职业院校,培养优秀职业人才”的目标大步迈进。

## 上海三亚两医院初步达成合作意向 助力市妇幼保健院打造三甲妇女儿童专科医院

本报讯(记者 吴英模)9月6日,上海儿童医学中心考察组到三亚考察市妇幼保健院建设情况,并与市妇幼保健院初步达成合作意向,将帮助市妇幼保健院打造成一所集医、教、研于一体的三级甲等妇女儿童专科医院。

市妇幼保健院相关负责人表示,随着上海儿童医学中心与市妇幼保健院达成合作意向,该院将以此为契机,进一步提高医疗技术水平,提升医院综合服务能力,以更加优质的医疗服务,更加先进的医疗技术,为广大妇女儿童的健康保驾护航。同时,将以开展建设新生儿出生缺陷防治中心、儿童血液肿瘤诊治中心、儿童临床保健防治中心及儿童遗传疾病防治中心为抓手,全力把医院打造成集医、教、研为一体的,在全省乃至全国知名的三级甲等妇女儿童专科医院。

上海儿童医学中心副院长赵列宾表示,希望通过两家医院的精诚合作,在妇女儿童专科医院和社区卫生服务发展方面发挥引领和带动作用,在三亚树立妇女儿童专科品牌,让妇女儿童受惠,也让前来三亚享受健康休闲旅游的游客受益。

据悉,上海儿童医学中心也是国家儿童医学中心,是由上海市人民政府与世界健康基金会合作共建的一所集医、教、研于一体的三级甲等儿童专科医院,是国内首家通过JCI国际医院认证的儿童专科医院,拥有多个在国内国外具有重要影响力的优势特色学科。

## 三亚国际免税城迎来“三岁生日” 当天接待顾客超2.7万人次

本报讯(记者 汪慧珊)9月1日,三亚国际免税城迎来“三岁生日”。在店庆活动当天,三亚国际免税城吸引了众多顾客前来选购,场面异常火爆,网上商城下单的顾客也是源源不断。据统计,店庆当天进店人数超过2.7万人次,购物人数超1.2万人次,店内免税品营收近4000万元,远超去年同期。

当天,走进三亚国际免税城,处处弥漫着浓厚的店庆气息,门头、宣传展板等都挂出了关于三周年店庆的宣传信息,向顾客展示店庆期间空前的活动力度。购物区域内,客流熙熙攘攘,前来购物的顾客络绎不绝,很多消费者甚至在营业前就在门口早早等候,只为第一时间到店内选购心仪已久的商品。

据了解,为迎接店庆客流,三亚国际免税城在品牌调整、商品采购、物流配送以及员工培训等多个方面提前部署,多个品牌门店进行升级改造,并提前备足热销商品,梳理物流配送流程,一线员工提前开展岗位技能比赛,以赛代练,以完美的经营状态,迎接店庆期间到免税城购物的顾客。

## 当街破坏公共设施 一疑似精神异常男子被民警带走

本报讯(记者 辛友)9月7日22时40分,有市民拨打三亚日报热线称,在迎宾路迎宾花园小区门口有一位疑似精神异常的男子,当街破坏公共设施。随后,三亚日报记者立即赶到现场,发现该男子已被民警带走。目前案件正在进一步审理当中。

记者在现场看到,3名环卫工人正在清理现场,路边花坛里的龙船花被拔掉了一大片,散落在路面上。一位目击整个过程的环卫工人告诉三亚日报记者,在22时30分左右,一位身穿灰色短袖上衣,白色短裤,年龄大约在35岁左右的男子,大喊大叫着从月川社区西门跑出来,随后连续推倒了路边的两个垃圾桶,跑到迎宾路机动车道与非机动车道之间的绿化隔离带当中,疯狂地拔掉花坛里的龙船花,扔到路面上。路边聚集了许多围观群众,大家发现该男子疑似精神异常,都不敢贸然上前阻止。这时有市民拨打了110报警,随后3名警察赶来,将这名疯狂破坏公共设施的男子迅速制服后,带上警车。

三亚日报记者从月川派出所了解到,当晚22时35分他们接到110指挥中心的出警任务后,立即赶到现场并迅速将该男子制服。于22时42分将该男子带回派出所,在抓捕过程并未闻到该男子身上有酒味。目前,该案件正在进一步审理当中。

## 假借“美女”之约设置桃色陷阱 一酒托诈骗团伙被三亚旅游警察打掉

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳 李红)男子满怀期待地赴“美女”之约,却没想到掉进桃色陷阱,不仅“女朋友”没交成,还落得人财两空……近日,三亚警方成功打掉一酒托诈骗团伙,抓获7名涉案人员。

9月3日,三亚市公安局旅游警察支队接到市民杨先生报警称,他通过社交软件在网上认识一名自称医院护士的女孩“娜娜”,通过在网短暂的交流,娜娜表现出了有意与杨先生交往的想法,并主动提出见面。

据悉,9月1日下午,杨先生和娜娜相约在三亚某医院,见面后娜娜提出到对面的“海鲜大咖餐厅”吃饭,杨先生欣然应允。刚落座,娜娜就点了海鲜等菜品和酒水,海鲜的量少且不新鲜,结账时竟要1100元。杨先生当时觉得消费过高离谱,于是与店家交涉,不料冲出3名男子,指着杨先生大骂,质问威胁其是不是来“捣乱”和吃“霸王餐”的。面对店家威胁,杨先生把身上仅有的300元现金交出来后才得以脱身,过后回想起来觉得自己被骗了才选择报警。

市旅游警察支队民警通过大量调查,发现此案属于有组织的团伙作案,且人员相对固定,分工明确。在了解违法人员作案特点和活动规律后,9月4日,警方将违法行为人韩某庆(男,23岁)、李某(男,35岁)、于某(男,24岁)、王某(男,27岁)、杨某(女,29岁)、张某(女,27岁)、郭某宝(女,21岁)7人当场抓获,现场缴获收费单据、低档红酒与勾兑红酒用的饮料等一批涉案物品。



“酒托女”张某指认诈骗现场。

经查,韩某庆等人为了谋取暴利,以海鲜大咖餐厅名义租下铺面,并通过网上招聘方式将郭某宝、杨某、张某聘为“酒托女”,再让“酒托女”假冒不同职业身份,在网上与陌生人聊天,招揽客人到店用餐,按客人消费总额30%分成。3名男子李某、于某、王某负责看场,如果客人不愿付账,就会通过威胁、恐吓等手段迫使客人掏钱。

经询问,韩某庆等人如实供述了利用“酒托女”来招揽客人诈骗他人钱财的违法事实,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,市旅游警察支队依法对上述7人分别

处罚拘留15日处罚。

市旅游警察支队相关负责人表示,下一步将依法开展调查取证工作,如此案的诈骗金额、情节标准以及造成后果达到刑事案件立案条件,将该案从行政转为刑事案件,依法追究犯罪嫌疑人的刑事责任。

旅游警察提醒,网上交友要谨慎,跟陌生网友见面,如果对方要求指定地点消费,需引起警惕,消费前要先看菜单,切不可为了面子盲目点菜,最好能索要消费单据并妥善保存,遇到可疑情况要确保自身安全,择机报警。

## 崖州中心渔港清理水面垃圾

9月6日,崖州中心渔港内,海上垃圾收集船上的工人正在打捞水面垃圾。

自8月16日开渔以来,崖州中心渔港内渔船来往频繁。为确保港内水域干净整洁,环卫工人保持常态化清理水面垃圾。本报记者 孙清 摄



**红峡谷 Red Valley**



学生特惠108元/人 你不来一漂?

0898-86666688、38276001

马上就办  
三亚市政府24小时竭诚为您服务  
12345有事找政府  
12301旅游没烦恼



微信公众账号: 12345

微信公众账号: 12301

微信公众账号: Shuohuo